MATEMATIK Hjilpmedel: inga
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2016-08-16 kl. 08.30-12.30

Tentamen Telefonvakt: 7
?

LMAS515 Matematik BI1 och KI1

Tentan réttas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inldm-
nade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkint pa tentan krévs 23 poédng pa tentamens forsta del (godkéntdelen). For betyg 4 resp. 5 krivs 33 resp.
43 poidng sammanlagt pa tentamens tva delar, varav minst 4 resp. 6 poéng pa del 2.

Losningar 14ggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.

Del 1: Godkantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Detta blad
inldmnas tillsammans med 6vriga l6sningar.

2. Los ekvationen |z — 1] = 2z + 1.

3. Berikna foljande griansvérde eller visa att det inte existerar.

x

4. Bestam f/(z) da f(z) = arctan( .

x_1>. Forenkla sa langt som mojligt.

5. Positionen vid tiden t av ett féremal ges av s(t) = sintsin(t + 7 /4).

(a) Vad &r foremalets acceleration vid tiden ¢t = ?

(b) Kan foremalets hastighet 6verstiga v/2?

6. (a) Formulera derivatans definition.

(b) Om f(x) = 2% + 4x, hitta f'(x) med hjilp av derivatans definition.

7. Ge exempel pa funktioner f(z), g(z), h(x), i(x) sadana att f(x) har definitionsomrade
R\{0}, g(x) &r definierad men inte kontinuerlig i = 0, h(z) &r kontinuerlig men inte
deriverbar i z = 0 och i(x) har positiv derivata men negativ andraderivata i z = 0. Endast
svar krévs.

(16p)

(4p)

(3p)

(3p)

(4p)

(4p)
VAND!



Del 2: Overbetygsdelen

8.

10.

Bevisa 16sningsformeln for andragradsekvationer (pg-formeln).

Ge ett uttryck for inversen till f(x) = sin(arctanz) utan att anvinda trigonometriska
funktioner eller arcusfunktioner.

Bestim tangenten till kurvan som ges av 22 + zy* — (1 + 2)y® + y? = 1, i den punkt dir
x=1ochy>0.

Lycka till!
Petter Johansson
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta losningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Kvadratkomplettera 222 — 62 + 1 och forenkla sa langt som majligt. (3p)

VAT o

(b) Ge en ekvation fo6r den linje i planet som passerar genom (4,2) och dr vinkelrét mot

linjen 3z — 2y + 1 = 0. (4p)
2 P
(c) Forenkla In(z? + 2z + 1) — In(2? — 1). (3p)



(d) Bestim f'(z) da f(z) = VInz + 1.

(e) Lat f(z) = x3sinx och g(z) = 0. Avgér om f och g #r udda, jimna eller inget av
det.

(3p)

(3p)



